

第三届中非民间论坛举行

习近平致贺信

新华社北京5月12日电 中华人民共和国主席习近平12日向第三届中非民间论坛致贺信。贺信全文如下:

值此第三届中非民间论坛召开之际,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,表示热烈的祝贺!向出席会议的非洲国家领导人、联合国和非洲联盟代表以及中非各界人士,致以诚挚的问候!

中非民间论坛作为中非民间交流合作的重要机制化平台,为增进民间友好、促进务实合作、推进世界和平发挥了积极而独特的作用。2012年7月,我出席了在中国江苏省苏州市召开的第二届中非民间论坛开幕式,表明了中国政府支持中非民间组织积极参与中非友好合作的鲜明态度。本届中非民间论坛以“分享经验、深化合作、付诸行动——中非人民共同实现减贫脱困的目标”为主题,回应了中非人民的共同关注,必将密切中非人民传统友谊,深化双方在发展理念和经验方面的交流互鉴,有利于增进中非人民福祉,推动非洲实现千年发展目标。

中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体。真诚友好、互相尊重、平等互利、共同发展是中非关系的本质特征。当前,非洲正处于实现经济腾飞时期,我们对非洲发展充满信心。加强同非洲国家的团结合作,是中国外交政策的重要基石。中国致力于推动全方位和互利共赢的中非合作,始终遵循“真、实、亲、诚”的理念,秉持正确义利观,帮助非洲筑巢引凤,提高自我发展能力,惠及非洲人民,共圆发展振兴之梦。

人民友谊是国家关系发展的重要基础。我深信,在中非双方共同努力下,中非民间论坛将日益成为中非人民心灵沟通的桥梁和分享发展经验的平台,不断为中非新型战略伙伴关系注入新的活力。

祝第三届中非民间论坛取得圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平
2014年5月12日于北京

马来西亚官员表示

三部门将向内閣提交
马航MH370航班文件

据新华社吉隆坡5月12日电 (记者 赵博超)马来西亚国防部部长兼代理交通部部长希沙姆丁12日在吉隆坡举行的新闻发布会上表示,马交通部将联合国防部和外交部在14日向內閣提交有关马航MH370航班的联合文件。

他说,这份文件将涵盖澳大利亚、马来西亚和中国三方部长级会议和高级官员会议的成果以及为新阶段工作提出的建议,其中包括讨论和进一步分析国际海事卫星组织的数据、南印度洋海底的测绘工作以及为搜寻工作调配具有专业功能的资源等。希沙姆丁表示,这份联合文件还包括指派一名马来西亚武装部队的高级军官来领导马来西亚团队,该团队还将包括一名民航局的代表和一名驻堪培拉的武官。

“讲文明 树新风”公益广告



一花一木皆是景
一言一行要文明



乌克兰东部两州举行公投,顿涅茨克州选委会宣布

近九成选票支持独立

乌克兰东部顿涅茨克州公投组织者11日深夜宣布,初步计票结果显示,在当天关于本州地位问题的公投中,近九成选票支持独立。

据乌克兰媒体报道,“卢甘斯克人民共和国”中央选举委员会12日宣布,在11日举行的关于卢甘斯克州独立问题的公投中,96%的选票赞成独立。

1 赞成独立

顿涅茨克州组织公投的选举委员会主席罗曼·利亚金11日深夜宣布初步计票结果,结果显示89.07%的选票赞成独立,10.19%的选票反对,另有0.74%的选票遭破坏。

利亚金说,计票工作进行较快,这一数据可视作“最终结果”。按他的说法,当天投票率为74.87%。

卢甘斯克州组织公投的选举委员会主席马雷欣在卢甘斯克市举行的记者会上说,公投中的赞成票和反对票分别约占96%和3.8%,此外还有一部分选票为无效选票。当天的选民投票率为75%。

乌克兰总人口大约为4600万,其中顿涅茨克州和卢甘斯克州有大约700万人。利亚金称,根据顿涅茨克州公投结果,乌克兰本月25日举行总统选举时,顿涅茨克州将不会组织相关选举投票活动。

2 反应不一

俄罗斯政府12日在一份声明中说,尊重乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州关于两州地位问题的公投结果,呼吁以和平方式履行投票结果。俄罗斯同样呼吁乌克兰政府在公投后和乌克兰东部代表直接对话。

代理总统职务的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫12日发表声明,称东部两州的公投为“恐怖分子”试图掩盖谋杀、暴力等罪行的“闹剧”,结果不合法,组织者应承担刑事责任。美国、德国、法国和英国等国也称两州的公投“不合法”。

欧安组织轮值主席、瑞士联邦主席兼外交部部长伯克哈特12日在布鲁塞尔举行的欧盟成员国外长会上呼吁,应尽快在欧安组织框架下启动乌克兰全国对话,以缓解该国政治危机。欧盟成员国外长会当天形成一份关于乌克兰问题的决议,对伯克哈特的建议表示欢迎。决议还说,欧盟不会承认乌克兰顿涅茨克州和卢甘斯克州举行的公投,也不会承认未来类似的所谓公投。



5月11日,在乌克兰东部的顿涅茨克州,工作人员正在统计选票 (新华社/法新)

3 理解各异

顿涅茨克州和卢甘斯克州11日提出的公投问题都只有一个:“您是否支持关于顿涅茨克人民共和国(或卢甘斯克人民共和国)国家独立的决定?”

对这个问题,当地民众却有不同理解。在投赞成票的居民中,一些人以为这表示本州将在乌克兰内部获得更大自主权,另一些人则认为这表示本州将成为一个独立的国家,还有一些人则认为这是指本州将脱离乌克兰而加入俄罗斯联邦。

在顿涅茨克州马里乌波尔市一个投票站,33岁的工程师谢尔盖和54岁的伊琳娜都投了赞成票。不同的是,谢尔盖告诉路透社记者,他觉得投赞成票意味着“脱离亲美的(乌克兰)基辅政府,支持顿涅茨克人民共和国实现独立”;伊琳娜却说这是指顿涅茨克州将在乌克兰内部获得更多“自主权力、某种自治”,她“不反对一个统一的乌克兰”。

一些政治分析师认为,公投问题或故意被设计得略显模糊,反映出乌克兰东部民间武装不愿激起乌克兰当局过于强烈的反应,同时也是为了“赢得”更多支持票。

顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装4月初分别成立“人民共和国”,决定在5月11日举行关于两州地位问题的地方公投。乌当局以警告和采取军事行动等方式试图阻止,但未能奏效。

在11日公投期间,乌政府军与东部民间武装在部分投票站发生小规模冲突。乌政府军以选票造假为由,收缴了一些选票,同时逮捕数人。另外,投票开始前,乌政府军与民间武装在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市郊区一座电视塔附近交火。

(综合新华社电)

泰国反政府示威者诉求遇冷

泰检察长办公室向法院申请逮捕素贴和另外13名“人民民主改革委员会”领导人

核心提示

泰国一名法官说,泰国最高法院、最高行政法院和宪法法院无法满足反政府示威者的要求,即指派一名临时政府总理,以取代现有看守政府。泰国司法部特别调查厅厅长达里·彭迪11日说,一旦针对反政府集会领导人素贴、特素班的逮捕令获法院批准,警方将立即执行这一任务。

1 不支持

素贴先前在讲话中呼吁国会众议院议长与最高法院、最高行政法院、宪法法院和选举委员会磋商,进而指派一名中立总理以推进政治改革。他威胁,如果上述各方不回应,反政府的“人民民主改革委员会”将承担起这一使命。

泰国《民族报》12日援引一名不愿公开姓名的法官的话报道,最高行政法院、宪法法院和最高法院的法官2006年也曾被要求帮助化解政治危机,但他们当时发挥的作用只是“公正、不带政治偏见地审理案件,而不是提名新总理”。

这名法官说,泰国法律没有赋予法官这类权力,素贴的反对者也不会同意,这无助于平息冲突。

去年11月下旬,泰国爆发大规模反政府示威活动,从那时起示威者便要求成立一个不经选举产生的“人民议会”,以取代英拉·西那瓦领导的政府。

泰国政府维持安全秩序中心本月11日发表声明,批评反政府示威者的诉求“违犯宪法”,强调总理必须是经国会下议院选举出来的议员。况且,看守内阁现在仍在执政。

2 不介入

素贴等反政府示威者的诉求同样引发军方关注。

本月10日,泰国军方领导人开会讨论这一诉求,与会者包括泰国三军最高司令塔那塞·帕提马普拉功、陆军司令巴育·占奥查、海军司令纳隆·比巴他那赛等人。军方一名消息人士告诉《曼谷邮报》记者,军方领导人不会支持素贴等反政府人士的方案。

军方代表12日将会见一个由退休将军组成的游说团体。这一游说团体据信支持素贴。那名消息人士说,军方领导人预计不会阻挠

游说团体的活动,也不会回应他们所推动的任命过渡政府方案。

《曼谷邮报》12日援引陆军司令巴育的话报道,军事改变无助于化解危机,也不会迫使冲突停止。

近段时间,有人在泰国社交网站上发布消息称,个别军方高级将领正在动员士兵发动政变。陆军副发言人汶泰·素瓦里12日向《曼谷邮报》记者否认这一传闻,“陆军立场明确,我们将按照政府维持安全秩序中心的指示履行职责”。

3 不示弱

泰国检察长办公室11日对51名“人民民主改革委员会”成员提起诉讼,并且向法院申请逮捕素贴和另外13名“人民民主改革委员会”领导人。

泰国司法部特别调查厅厅长达里告诉媒体记者:“对获准逮捕他们一事,我们有信心,反洗钱委员会也将没收他们的资产。警方特别武器和战术团队(SWAT)已经准备就绪,一旦得到逮捕令,将立即展开行动。”

达里提醒,素贴和另外13名反政府集会领导人都受到严密保护,逮捕行动因而可能出现流血冲突,与反政府示威无关的人最好远离集会地点。只是,面对检方警告,素贴没有退缩之意。他

说,最近一轮反政府集会将是“最后战役”,如果“人民民主改革委员会”能推动改革,他将回素叻他尼府居住;如果行动以失败告终,支持者就得去监狱探监他。

素贴12日宣布将带领示威者撤出反政府集会“大本营”隆披尼公园,向总理府进发。他说,自己不会占据总理办公楼,但会选择进驻旁边的安宜殿。据美联社报道,安宜殿曾经接待过美国总统贝拉克·奥巴马。

素贴还说,他将带领示威者赴国会大楼,监督国会上议院的一场特殊会议能否指派一名新总理。(新华社供本报特稿)